Автор: Елесина Светлана Валериевна

Полное название образовательного учреждения: Воронежская область,  Новоусманский  район, посёлок Масловский, улица Школьная, дом 1, МКОУ «Никольская СОШ»

Предмет: математика

Тема: «Математический калейдоскоп»
Класс: 6

Учебно-методическое обеспечение:
 1.Математика. 6 класс: учеб. Для общеобразоват. учреждений/ Н.Я. Виленкин и др. –М.: Мнемозина, 2007.

2.Самостоятельные и контрольные работы по математике для 6 класса, -М.: Илекса, 2003/Ершова А.П.,Голобородько В.В.

3.Тесты по математике.   класс. -М.: «Издат-Школа 2000»/Шершнев Е.Ф., Чулков П.В.

4.Рабочая тетрадь по математике: к учебнику Н.Я.Виленкин и др. «Математика 6 класс»/ Т.М.Ерина. –М.: Издательство «Экзамен», 2008.

5. Контрольно-измерительные материалы. Математика 6 класс. Сост. Л.П.Попова – М.: Вако,  2010
Время реализации занятия:45 минут
Цель урока: обобщить и систематизировать знания учащихся по курсу математики 6 класса, выявить уровень усвоения знаний учащихся.
Задачи урока: 
Образовательные: обобщить и систематизировать знания учащихся по курсу математики 6 класса.
Развивающие:  развитие познавательных и исследовательских умений учащихся, развитие творческих способностей учеников, развитие  смекалки, логики и внимательности.
Воспитательные: воспитание интереса к математике, активной жизненной позиции, умения общаться, уважения к чужому мнению, умения работать в команде.
Тип урока: обобщения и систематизации полученных  знаний
Форма урока:

игра  – состязание

Оборудование:  карточки с заданиями, компьютер,  мудьтимедийный проектор.
План проведения урока:

	Этапы урока
	Временная реализация

	1
	Организационный момент
	2 мин

	2
	Приветствие команд
	5 мин

	3
	1 конкурс
Конкурс   «Капитанов»
	5 мин

	4
	2 конкурс
Конкурс  «Художников»
	8 мин

	5
	3 конкурс
Конкурс  «Умников»
	8 мин

	6
	4 конкурс
Конкурс   «Логиков»
	5 мин

	7
	5 конкурс
Конкурс  «Эстафета»
	7 мин

	8
	Подведение итогов соревнования
	3 мин

	9
	Рефлексия
	2 мин


Подготовительный этап:
Кабинет надо приготовить к уроку на перемене. Столы расставить  вдоль стен, оставив в центре два больших стола для двух команд. За учительским столом располагается жюри из двух человек. Из класса учителем выбираются 2 команды  равных по силам учащихся. В каждой команде 7 человек. Заранее выбирается капитан команды, название команды, девиз. Определяются 2 ученика в жюри.
Ход урока:

1. Организационный   момент.  Слайд 1.
Учитель: Здравствуйте ребята! Сегодня 2 команды  6 «Б» класса соревнуются между собой  в знаниях по математике, смекалке, логике, внимательности, уверенности в себе. Впереди у команд много трудностей, успехов и неудач. Вам будет представлен калейдоскоп различных интересных заданий по математике. Желаю удачи  в «Математическом калейдоскопе»! 
2. Приветствие команд. Слайд 1.
Учитель:  Начнём с представления команд.
Команды по очереди выходят на середину класса и представляются. В представление входит название команды, девиз.
1 команда. 

Название:  «Дружная семёрка»

Девиз:  «Идти вперёд и не сдаваться, всегда победы добиваться»

2 команда.

Название:  «Эврика»

Девиз: «Разить не хуже стрел амура»

3. 1 конкурс -  конкурс «Капитанов».  Слайд2
Учитель:  Девиз: «Обдумай цель раньше, чем дело начинать
В начале пути покажут свои силы капитаны, дадут настрой на успех. Капитанам предстоит решить 3 задачи.

Учитель,  используя Слайд 2 презентации,   показывает задания капитанам.

Задание 1.
1)Существует ли простое число, являющееся чётным?(1 балл)
2)Мотоцикл ехал в посёлок. По дороге,  навстречу ему,  он встретил три легковые машины и грузовик. Сколько всего машин ехало в посёлок?(1 балл)
3)Три курицы за три дня снесут три яйца. Сколько яиц снесут 6 куриц за 6 дней?(2 балла)
4. 2 конкурс – конкурс «Художников». Слайд 3
Учитель:  Девиз: «Усердие – мать удачи»
Теперь своё задание получают художники. Для работы даётся конверт с заданием, разноцветные фломастеры и листы миллиметровки.

Задание 2. (5 баллов)

Построй точки  в координатной плоскости  и соедини их.

(-3;0), (-2;1), (341), (3;2),(5;5), (5;3), (6;2), (7;2), (7;1,5), (5;0), (4;0;),
 (4; - 0,5), (3; - 1), (3; - 1,5), (4; - 2,5), (4,5; - 2,5), (4,5; - 3), (3,5; - 3), 
(2; - 1,5),( - 1; - 1), (-2; -2)(-2; -2,5), (-1; -2,5), (-1; -3),(-3; -3),(-3;-2),(-2;-1),
(-3;-1), (-4; -2), (-7; -2), (-8; -1),(-7;0),(-3;0).
Учитель, используя Слайд 3 презентации, проверяет и  показывает решение  задания.
5. 3  конкурс – конкурс  «Умников». Слайд 4.
Учитель:  Девиз: «Видит око далеко, а ум ещё дальше»
Следующими выходят «Умники». Мы знаем, что прежде чем выполнять задания мы рассуждаем и внимательно изучаем его. Задание у вас на  внимательность и рассудительность, умение выполнять действия с дробями.
Задание 3.(5 баллов)
Выполните действия по порядку и расшифруйте фамилию детской писательницы.
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Учитель, используя Слайд 4 презентации, проверяет и  показывает решение  задания.
6. 4 конкурс -  конкурс «Логиков».  Слайд 5.
Учитель: Девиз: «Кто идёт вперёд, того страх не берёт»
Теперь свои знания покажут «Логики». Задания у вас на смекалку, логику и умение правильно считать.
Задание 4.(3 балла)
Из чисел и знаков действий получить число  6.

Числа – (2, 3, 4, 8).

Знаки действий  –  ( - ; ▪ ; : ).
Учитель, используя Слайд 5  презентации, проверяет и  показывает решение  задания.
7. 5 конкурс – «Эстафета». Слайд 6.
Учитель:  Девиз : «Один за всех, а  все за одного»
Каждый член команды показал чего он стоит. А теперь вся команда совершит последний рывок к победе.  На отдельном столе лежит карточка с примерами, их количество равно числу членов команды, а команда выстраивается в колонну по одному перед  столом с заданием. Ученик после решения примера становится в конце колонны, а к столу подходит следующий участник.  Эстафета закончится, когда все ученики подойдут к столу. Каждый верный пример – это один балл в копилку команды.
Задание 5.(7 баллов)
1) 8 : (-2)▪9 +17 – 48;

2) 32 – (-9▪3 – 8) : (-7);

3)  - 61 – 40: ((-4)▪2) – 17;

4)  -19 + (  -10▪5 – 42 : ( -6));

5) (65 -74) ▪(2-70  :  (-10));
6)  -5 + 6▪(-3) – 81 :   9;

7) 76 – (8 ▪(-8) – 30:6)

8) Учитель, используя Слайд 6  презентации, проверяет и  показывает решение  задания.
8. Подведение итогов соревнования.  Слайд 7.
По окончании соревнования жюри вместе с учителем подсчитывают баллы, подводят общий итог и объявляют победителей. Нужно наградить и победителей и побеждённых. 

Овации победителям – слайд 7.

9. Рефлексия. Слайд 7.
Учитель просит детей поднять руку со смайликом, который выражает его настроение после соревнования. После чего благодарит  детей за участие и желает  удачи.

Настроение – слайд 7.
Литература:

1) «Нестандартные уроки математики. 5-6 классы» /Сост. Е.А. Ким – Волгоград: Учитель – АСТ, 2005

Интернет-ресурсы:

1)http://mathematic.su/songs.html 

 2) http://www.volnakz.com/psihologiya-pedagogika2/sistema-nestandartnyh-urokov-po-matematiki 
3) http://kvaclub.ru/bsong_kapitan.html 

4)http://images.yandex.ru/yandsearch?text=%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%BA%D0%B8%20%D1%81%D0%BC%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B2%20%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B1%D0%B5%D1%81%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%BD%D0%BE&img_url=s60.radikal.ru%2Fi169%2F0903%2F0e%2F3f0f5d5d4d88.jpg&pos=0&rpt=simage&noreask=1&lr=193 

5) http://festival.1september.ru/articles/532047/ 

6) http://festival.1september.ru/articles/514873/
